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Haba_306600 Leňoch, poď – moja prvá hra 

 
Tri zábavné akčné hry na balancovanie, hľadanie a nachádzanie pre 1 až 5 detí vo veku od 2 rokov. 

     

Autori hry: Dr. Jan-David Freund, Markus Nikisch, Patrick Tonn 

Ilustrácie: Yunsim Jin 

Dĺžka hry: každá hra cca 10 min. 

 

Milí rodičia, 

teší nás, že ste si vybrali túto hru zo série Moje prvé hry. Je to dobrá voľba, ktorá umožní vášmu dieťaťu vyvíjať sa v hravom 
prostredí.  
V tomto návode dostanete rad tipov, ako objavovať herný materiál s vaším dieťaťom. Hra pomáha rozvíjať rôzne schopnosti  
a zručnosti dieťaťa, napr. koordináciu a uvedomovanie si vlastného tela, presné pozorovanie a reč.  
Pri voľnej hre spoznávajú deti herný materiál. Hrajte sa a hovorte so svojím dieťaťom. Takto nájdete cestu ku spoločnému hraniu 
rol podľa fantázie. 
Pri balančnej hre prenášajú deti látkového leňocha z miesta na miesto a zoznamujú sa s prvým hraním podľa pravidiel. 
Tiež vyhľadávacia hra vyzýva deti k pohybu. Vyžaduje navyše pozorovacie schopnosti a bystrý zrak. 
Hranie je ale predovšetkým zábava a učenie pri nej prebieha prirodzene a takmer samo! 

Prajeme vám krásne chvíle zábavy s vaším dieťaťom! 

Vaši tvorcovia hračiek pre zvedavé deti! 

 
Pred prvou hrou 

Odstráňte obal a opatrne vyberte herný materiál z kartónovej dosky. Obal a kartónové rámy označené symbolom musia byť z 

bezpečnostných dôvodov zlikvidované. Nie sú potrebné na samotnú hru. 

 

Obsah hry  

1 leňoch, 5 obľúbených miest, 5 dielikov, 1 kocka a pravidlá hry. 

 
 

Voľná hra: Doma v džungli 

Počas voľnej hry bude dieťa spoznávať herný materiál. Hrajte spolu! Spoločne môžete preskúmať tropický dažďový prales, v ktorom 

žije malý leňoch. Určite bude mať aj nejaké meno!  

Meno: Ako sa voláš, malý leňoch? Vyzvite dieťa, aby dalo malému látkovému zvieratku meno, ktoré potom môžete používať počas 

hry, namiesto neutrálneho označenia „malý leňoch“. To vyzýva na hranie rol a pre dieťa bude jednoduchšie identifikovať sa so 

svojím novým priateľom. 

Magnety: V tlapkách malého leňocha sú umiestnené dva magnety. To znamená, že môže ľahko držať na veciach, napríklad na 

detskom oblečení. Na čom môže držať malý leňoch? Vyskúšaj to! 

http://agatinsvet.sk/
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Obľúbené miesta: Malý leňoch má svojich päť obľúbených miest. Každé miesto má svoju malú hernú dosku. Vezmite jedno 

obľúbené miesto po druhom a spoločne sa na nich pozrite, a pritom prečítajte zodpovedajúci text. Hovorte o nich s dieťaťom  

a premýšľajte o tom, kam môžete rôzne obľúbené miesta umiestniť alebo zavesiť vo vašom dome alebo v mieste, kde sa hráte. 

Malý leňoch napovedá: „Ahoj, ja som malý leňoch a prišiel som ťa navštíviť. Páči sa mi tvoj dom, ale stále mi trocha chýba moja 

džungľa. Chýbajú mi moje obľúbené miesta. Nevieš, ktoré to sú? Budem ti o nich rozprávať!“. 

 

Napájadlo: „Sem chodím vždy, keď som smädný. Voda ale neslúži vždy len na pitie, ale tiež na ochladenie  

a plávanie.“ 

Kde môže napájadlo byť? Daj doštičku s napájadlom na miesto, kde môžeš piť alebo kde sa môžeš kúpať! 

 

 

Ovocný ker: „Nie som jediný tvor v džungli, ktorý má rád šťavnaté plody z tohto kra. Moji plaziaci sa priatelia 

sú tu tiež často.“ 

Kde rastie ovocný ker? Nájdi miesto, kde môžeš jesť ovocie alebo niečo iné dobré a daj tam toto obľúbené 

miesto. 

 
Slnečné miesto: „Rád leňoším a cítim sa príjemne na tomto teplom, slnečnom mieste. Po spánku nie je nič 

lepšie než malé zdriemnutie.“ 

Kde svieti slniečko najviac? Polož slnečné miesto niekam, kde je veľa svetla! 

 

 

Jaskyňa: „Čo sa ukrýva v tejto jaskyni? Počul som nejaké trepotanie. Možno je to nový priateľ?“ 

Kde je najlepšie miesto, kam schovať jaskyňu? Opri jaskyňu o stenu alebo iný predmet na nejakom 

tmavom mieste. 

Tip: Pomôžte dieťaťu, pokiaľ jaskyňa nestojí alebo nedrží na mieste. Možno bude potrebných viac 

pokusov. 

 

Strom na spanie: „Toto je moje najobľúbenejšie miesto na odpočinok. Držím sa lián svojimi silnými 

rukami a proste visím.“ 

Kde by mohol visieť strom na spanie? Nájdi vhodné miesto na spanie pre malého leňocha! 

Tip: Pomôžte dieťaťu, pokiaľ nemôže dosiahnuť na kľučku od dverí alebo iný predmet, na ktorý chce 

strom zavesiť, ale dajte mu šancu, aby ho zavesilo samo. 

 

Hneď ako dieťa umiestnilo všetkých päť obľúbených miest, leňoch mu poďakuje:  

„Ďakujem! Teraz sa cítim, ako by som bol späť doma v džungli!“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

S trochu staršími deťmi a s deťmi ktoré už poznajú herný materiál, sa môžete 

rozprávať o detailoch, napr.: Aké zvieratá visia na strope jaskyne? Poznáš rôzne 

druhy ovocia na obľúbených miestach? Koľko rýb pláva vo vode? 

http://agatinsvet.sk/
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Hra č. 1: Dlhá cesta 

Balančná hra na predstavivosť pre jedno dieťa. 

 

Pred začiatkom hry 

Najprv umiestnite všetky obľúbené miesta v prostredí, kde sa hráte, stranou s ovocím smerujúcou nahor. Šikmá jaskyňa je jediné 

miesto, kde strana bez banánu smeruje nahor. Voľná hra je zvlášť vhodná počas prípravy, ale pokiaľ chcete začať hrať hneď, 

pomôžte dieťaťu s umiestňovaním obľúbených miest, aby to bolo hotové rýchlejšie. 

Vyberte miesto, ktoré je vzdialené aspoň niekoľko krokov od všetkých obľúbených miest. Položte tu päť dielikov vedľa seba  

a neďaleko položte kocku. Nezáleží na tom, akou stranou nahor sú dieliky položené.

 

Priebeh hry 

Cieľom hry je preniesť malého leňocha na rôzne jeho obľúbené miesta tak, aby si tam mohol naplniť bruško. Spýtajte sa preto vždy 

predtým, než hodíte kockou, napr. „Čo chce malý leňoch teraz robiť?“ 

Teraz dieťa hodí kockou. 

Čo sa objavilo na kocke? 

• Farba?  

Farby na kocke sa zhodujú s farbami na okraji dielikov. Na jednej strane každého dieliku je vždy leňoch, a na druhej strane je 

lahodná pochúťka. Aká strana je vidieť na dieliku, ktorý sa zhoduje s farbou zobrazenou na kocke? 

- Pochúťka? Podívaj sa, na akom obľúbenom mieste je vidieť pochúťka a vezmi tam malého leňocha.  

Poznámka: Bolo obľúbené miesto, ktoré ukazuje dielik, už otočené? Potom otočte dielik stranou s leňochom nahor. 
 

- Leňoch? Malý leňoch vám ukazuje, ako chce byť prenesený. Vyberte si obľúbené miesto, ktoré ešte nebolo otočené a vezmite 

tam leňocha. 
 

Toto sú spôsoby, ako môže byť malý leňoch prenášaný: 

 

Posaď leňocha na svoje rameno tak, aby sa mohol pritúliť k tvojmu krku! 
 

 

Tvoj leňoch je veľmi unavený! Polož ho opatrne do svojej roztvorenej dlane a pohybuj sa veľmi pomaly a potichu! 

 
 

Posaď si leňocha na hlavu tak, aby mal čo najlepší výhľad! 
 

 

Nechaj si svojho malého leňocha položiť na svoj chrbát, a plaz sa po zemi! 

 

 

Polož leňocha na svoju pažu tak, aby si ho nestratil z dohľadu! 

 

• Malý leňoch? 
 

Pri tomto symbole si smieš vybrať, akým spôsobom a na aké obľúbené miesto malého leňocha prenesieš. 

 

 

 

 

Uistite sa, že dieťa vie, čo má robiť. Najlepší spôsob – a tiež najzábavnejší – je 

najprv predvádzať pozície leňocha podľa dielikov spoločne, alebo stáť 

neďaleko cieľového obľúbeného miesta a odtiaľ dieťa povzbudzovať. 

http://agatinsvet.sk/
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Je v poriadku, pokiaľ leňoch cestou spadne. Povedzte napr. „To je v poriadku, to bolo mäkké pristátie. Leňoch už je zasa späť na 

nohách. Pokračuj!“ 

 

Hneď ako dieťa dôjde k obľúbenému miestu, umiestni sem leňocha. Podľa toho, o aké 

miesto ide, buď leňocha položí, zavesí (strom na spanie) alebo schová (jaskyňa). 

Nakoniec dieťa otočí obľúbené miesto na druhú stranu, kde už nezostáva veľa maškŕt…  

 

Koniec hry 

Hneď ako sú otočené všetky obľúbené miesta, hra končí, pretože malý leňoch má plné bruško a je unavený. 

 

 

 

 

 

 

 

Hra č. 2: Návšteva všetkých 

Kooperatívna balančná hra až pre 5 detí. 

Cieľom tejto hry je tiež preniesť leňocha z miesta na miesto – ale tentoraz tiež od dieťaťa k dieťaťu, ako pri štafetových pretekoch. 

Malý leňoch chce navštíviť všetky deti. 

 

Pred začiatkom hry 

Kocku nebudete potrebovať. Keď budete klásť obľúbené miesta, položte zároveň na miesto alebo vedľa aj dielik, so stranou 

leňocha smerujúcou nahor. Každé dieťa sa postaví vedľa obľúbeného miesta. Pokiaľ hrá menej než 5 detí, jedno alebo viac miest 

zostane neobsadených. Pri jednom obľúbenom mieste nesmie byť viac než jedno dieťa. 

 

Priebeh hry 

Najmladšie dieťa dostane malého leňocha ako prvé a podíva sa na dielik, ktorý je vedľa jeho obľúbeného miesta. Spýtajte sa ho: 

„Ako chce byť tvoj malý leňoch prenesený teraz?“ Dieťa by teraz malo prenášať leňocha spôsobom, ktorý ukazuje dielik a opatrne 

odovzdať malého leňocha ďalšiemu dieťaťu, ktoré ešte stojí. 

Hneď ako dorazí do cieľového miesta, dieťa odovzdá leňocha dieťaťu, ktoré ešte stojí a potom si sadne vedľa obľúbeného miesta, 

kam práve došlo. Teraz je na rade ďalšie dieťa, ktoré sa pozrie na svoj dielik a pokračuje v prenášaní leňocha. Sedia už všetky 

ostatné deti? Potom posledné dieťa prenáša leňocha na jeho obľúbené miesto a sadne si tu. 

 

Koniec hry 

Tento variant hry končí potom, čo každé dieťa už bolo na rade a prenášalo leňocha a všetky deti sedia. Zívnite spoločne a povedzte: 

„A teraz trochu spánku!“ 
 

 

Hra č. 3: Schovaný a prebudený 

Komunikačná hra na schovávačku pre jedno alebo viac detí. 
 

Pred začiatkom hry 

Najprv umiestnite všetky obľúbené miesta po miestnosti – najlepšie tak, ako je popísané vo „Voľnej hre“. Je dôležité, aby deti 

vedeli, kde jednotlivé obľúbené miesta sú. Určite štartovacie miesto, ktoré je vzdialené aspoň niekoľko krokov od obľúbených 

miest. Tu sa všetci zhromaždia. Vyzvite deti, aby zavreli oči. Teraz môžete schovať malého leňocha neďaleko obľúbeného miesta 

podľa vašej voľby. 

Zvlášť pokiaľ hráte s jedným dieťaťom, je mnoho spôsobov, ako hrať podľa rol. V role 

leňocha podporujte dieťa, aby robilo to isté. Napr. keď dieťa dôjde s leňochom k 

obľúbenému miestu, môžete vydávať zvuky, ako že leňoch je, a potom povedať hlasom 

leňocha „mňam, je to výborné!“, keď dieťa otáča doštičku s obľúbeným miestom. 

http://agatinsvet.sk/
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Vložte tiež akýkoľvek dielik medzi magnetické tlapky leňocha. 

 

Priebeh hry 

Potom čo schováte leňocha, vráťte sa k deťom a dajte im pomocníka k tomu, kde 

sa leňoch schováva. Rozhodnite sa, ako podrobný pomocník to bude, na základe 

pokročilosti detí.  

Jednoduchý pomocník môže byť „Malý leňoch sa schováva neďaleko napájadla  

v kúpeľni!“ Viac tematické, ale tiež náročnejšie, môže byť: „Myslím, že malý leňoch 

bol smädný predtým, než zmizol…“ 

 

Po pomocníkovi môžu deti otvoriť oči a začať hľadať. Dajte im jasný pokyn k štartu, napr. „Otvorte oči a začnite hľadať!“ 

Hráč, ktorý ako prvý nájde malého leňocha zvolá „Prebuď sa“ a vezme si ho. Potom sa dieťa podíva na dielik v jeho tlapkách, aby 

zistilo, ako má leňocha preniesť späť na štartovacie miesto. Ostatné deti sa teraz znovu zhromaždia na štartovacom mieste a čakajú 

na ďalšie kolo hry. 

V tejto hre je zvlášť dôležité opatrne prenášať leňocha tak, aby nespadol. Iba pokiaľ dieťa zvládne preniesť leňocha úspešne na 

štart, získa dielik ako odmenu. Pokiaľ leňoch spadne, nezíska dieťa, bohužiaľ, žiadny dielik. 

Hneď ako sa všetci vrátili na štartovacie miesto, zavrú deti oči a ďalšie kolo hry na schovávačku začína. 

 

Koniec hry 

Hra končí vo chvíli, keď sú rozdané všetky dieliky ako odmena. Víťazí dieťa, ktoré získalo najviac dielikov a zaslúži si teraz dlhé 

zdriemnutie! 

 

 

Pre tematického pomocníka sa 

môžete inšpirovať v krátkych 

popiskoch obľúbených miest na 

začiatku hry. 

Výhry a prehry sú súčasťou hry! Kto vyhrá, je šťastný ako blcha. Ale ostatní hráči môžu byť 

smutní, sklamaní a niekedy i naštvaní. Ukážte záujem o emócie svojho dieťaťa, buďte za neho 

šťastní alebo ho utešujte. Deti, ktoré práve prehrali, je potrebné upokojiť a povedať im, že 

ďalšia hra prinesie novú príležitosť. Týmto spôsobom sa stávajú emocionálne silnejšími pre 

výhry a pády v živote. 
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